

## 记者观察

## 从水草狂减看芹江水变

本报讯 (记者 胡萍) “开化现在的水真是清啊!我记得三四年前,水中都是大片的水草呢。”近段时间,无论是在齐溪水库还是在县城各条溪流边,记者的耳边总会听到这样的感叹。从水草狂生到水草狂减,芹江水质正悄然地发生着巨变。

## 水草确实狂减

站在县城芹江一桥桥下,记者看到,一江碧水缓缓而流,大小群鱼在水中追逐嬉戏,印象中如浮藻一样布满水面的水草却难觅踪影。

“其实从去年开始,芹江的水草就已经很少了。”芹江保洁船负责人陈华忠相告,2013年前后,由于渔业资源过度捕捞、城市生活污水与日俱增,而污水处理相对落后,全县部分溪流自净能力下降,

加上我县遭受1959年以来水文观测资料记载的最严重旱情,河道径流量减少,芹江水位下降。受光合作用等因素影响,芹江水草疯长。

为了尽快除去水草,县水利局采购了一艘具有割草、打捞垃圾等综合功能的全自动水面清洁保洁船。“从那时起,我就开始借助这艘保洁船对芹江水面进行维护了。早上7时开工,一直忙到晚上12时,一天要清理水草近百吨。”陈华忠说。

## 水草为什么少了?

“引进保洁船开展芹江保洁水环境整治行动,只是芹江水草减少的一个原因。”县水利局河道所工作人员宋志斌表示,芹江是开化人民的母亲河,保洁船可以让芹江水面“难看”的问题得到解

决。可是维护一江清水,更主要的原因在于“五水共治”工作的深入开展。

于是,一场轰轰烈烈的治水“战役”在我县相继打响。宋志斌告诉记者,为了推进五水共治工作,我县多管齐下“清三河”,进行采砂制砂整治,淘汰落后产能,关停落后企业,坚持增殖放流,实施禁渔区和禁渔期制度,加大对违规垂钓以及电鱼、毒鱼、炸鱼等违法捕捞行为的打击力度……“这些行为举措所产生的喜人作用都在芹江身上得到了集中体现。”

## 芹江水质的变化

“水更清了,鱼更多了,尤其是大鱼增多了。”住在芹江一桥附近的市民傅先生说。住在月山路附近的程桃香老人喜欢到芹江边上走走

看看,她指着芹江笑呵呵地相告,芹江更绿更美了,每天早晚到江边散步的人越来越多了。

记者从县环保部门了解到,2014年1月至12月,我县出境水考核断面水质采用手工监测数据显示:Ⅰ类、Ⅱ类水质以上占98%,其中Ⅱ类水质为79%。2015年1月至12月,我县出境水考核断面水质采用手工监测数据显示:Ⅰ类、Ⅱ类水质以上占98.3%,其中Ⅱ类水质达88%。

“今年年初以来,开化的水质监测类别也都是Ⅱ类水质以上,并持续向好。”县环境监测站站长吴利霞表示,芹江水域是全县水域生态环境整治的标杆,虽然没有专门检测芹江水质,但从大环境数据足以窥探芹江水质的变化。

## 创建进行时

## 多部门联手齐治 芹南路乱搭乱建“结症”

本报讯 (通讯员 徐正友 徐东 叶琼) 拆除违规搭建铁棚,清理堆放物品……10月20日早晨,县创建办、综合行政执法局、交通运输局、芹阳办事处在石井岭路段集合,对该区块乱搭乱建行为进行专项整治。

芹南路石井岭路段属于城郊区块,也是本次2016开化钱江源国家公园半程马拉松赛的赛道之一。然而该区块的乱搭乱建现象严重影响了市容市貌。

赛事开办在即,综合行政执法局立即行动,与创建办、路段责任单位交通运输局、芹阳办事处组成联合整治小组。前期,执法人员白天进店约谈,晚上上门攻坚,经过2天奋战,当事人同意拆除乱搭建的简易棚。20日上午,联合整治行动开始,整治小组成员有序地拆除简易棚,清理堆放物品。目前,4处乱搭乱建的简易棚已全部拆除,3家沿街洗车商户已整改到位。

## 三座危桥年内完成改造

本报讯 (通讯员 徐曙光 江军) 10月19日,笔者从开化县公路管理段获悉,今年该段先后对三座农村公路桥梁进行拆除和重建。据了解,这三座危桥为里河线河滩桥、西大线龙门1#桥、东坑口—东坑坞口桥。该项目总投资120余万元。其中,河滩桥和龙门1#桥已提前实施完工,东坑坞口桥10月13日完成招投标工作,目前施工单位准备进场施工,预计12月底前可基本完工。

## 我县开展“最美交通人”评选活动

本报讯 (通讯员 陈江) 近日,笔者获悉,从10月份起至明年1月底,我县联合开展“最美交通人”评选活动。

“最美交通人”来自交通系统的运管所、县行政服务中心交通窗口、县公路段等。活动将按照属地推荐、组织推荐和个人自荐相结合的方式,确定20名“最美交通人”候选名单,并对候选人的事迹进行公示,结合候选对象的实际情况、行业示范性等因素开展综合评审,最终确定10名“最美交通人”。

## 程东财获全省“盲人阅读之星”

本报讯 (记者 郑宏亮) 10月15日是第33个国际盲人节。近日,记者从县残联获悉,在由浙江省图书馆、浙江电台音乐调频、浙江卫视《爱心浙江》栏目联合举办的“文化自信 演绎精彩”浙江省2016盲人节主题公益活动中,我县程东财荣获全省2016年度“盲人阅读之星”荣誉称号。

## 秋风送爽 红果飘香

10月17日,记者在池淮畹中兴农场看见,大棚里的火龙果挂满了枝头,红彤彤的煞是可爱。员工们正在大棚里忙碌地采摘,几位杭州游客拎着刚采摘的火龙果满载而归。

据了解,中兴农场于四年前试种了8亩红心火龙果,去年陆续挂果,今年进入丰产期。由于红心火龙果果味鲜美,产品供不应求,效益相当不错。

记者 丰智慧 摄



## “和尚迷晕路人抢劫”的谣言不可信

本报讯 (记者 汪宁 通讯员 雷蕾 饶于民) 近日,记者在朋友圈看到这样一条信息:开化有身着和尚服的一批人推销香皂,乘机迷晕路人,把值钱的东西抢走,步行街的李女士家全部财产都被骗光。

记者第一反映是这很可能是一条假消息,因为闻香即晕在医学上几无可能,即使是医院的吸入式麻醉剂,也要用面罩或者呼吸机深呼吸几下甚至几分钟才能做到,在步行街这样人流密集

的地方迷晕人再把全部财产骗走更加不现实。

为了求证该消息的真伪,记者联系了县公安局,民警告诉记者该消息纯属谣言,希望大家不要相信也不要转发。

华埠派出所民警相告,10月17日确实有一名身着和尚服的男子在沿街推销“平安符”,向路人吹嘘“有佛缘”后,便开始兜售“开过光”的平安符、手镯、观音挂件等物品。民警在华西街巡逻时发现该男子,上前盘问得知该

男子姓钱,安徽籍,承认自己并不是真和尚。民警随即检查了该男子的随身行李,核对该男子信息后发现他没有前科,便对他进行批评教育,让他离开华埠。

城关派出所民警相告,10月18日上午,接到群众举报,华埠镇新下村(工业园区)村民抓到一名小偷,民警赶到时发现该小偷是名中年妇女,有盗窃前科,而昨天被民警批评教育的“假和尚”是其同伙,目前案件还在进一步审讯当中。

由此可见,和尚借推销香皂诈骗甚至抢劫财物的消息是谣言,但所谓的“和尚”打着宗教名义行骗,甚至趁人不备顺手牵羊的情况在我县确实发生过。

警方提醒市民:公共场合穿着僧侣服向行人兜售物品、主动跟行人搭讪聊天的“和尚”大多都有问题,可以不接触不理睬,防范于未然,对上门推销佛教用品的人要严词拒绝,如果发现被骗要及时报警。

## 县中医院引进全县首台德国“耶格”肺功能仪

本报讯 (记者 刘祺然 通讯员 鲍滨辉) 10月19日,记者从县中医院了解到,由该院引进的全县首台德国“耶格”肺功能仪已正式投入使用,为我县广大患者进行肺功能检查提供了方便。

据了解,肺功能检查是

通过专业医疗设备检测人体呼吸时的气流速度和气流量,从而判断呼吸功能是否正常的检查技术。与X线胸片、CT等检查相比,肺功能检查更侧重于了解肺部的功能性变化,是呼吸系统疾病的重要检查手段。

“凡是患有可能对肺通气功能产生影响疾病的患者,都应当进行肺功能检查。如慢性支气管炎患者、支气管扩张患者、长期从事粉尘吸入职业者或已有职业性肺疾病者、高原病患者、吸烟者等。”县中医院医生相告。

“我院肺功能检查开展的项目为常规肺通气功能检查、肺弥散功能测定、气道扩张试验及气道激发试验。”县中医院的医务人员告诉记者,肺功能检查时间为每人每次30-50分钟,有需要的市民需提前预约。

## 天气预报



今天多云到阴,傍晚到夜里转阴有阵雨。明天阴有雨,雨量中到大。偏东风2到3级。今天白天最高气温27到28℃,明天早晨最低气温22到23℃。

(开化县气象台提供)

## 遗失声明

遗失原城关镇王梓《出生医学证明》,证号:K330001373,声明作废。